# **Datenschutzhinweis Anmeldung Musikschule**

#### **Datensicherheit**

Die Sicherheit Ihrer Daten ist uns wichtig, deshalb werden alle Informationen über eine verschlüsselte Verbindung übertragen.

# Verantwortlich für die Datenerhebung

Stadt Nürnberg Amt für Kultur und Freizeit Gewerbemuseumsplatz 1 90403 Nürnberg

Telefon: 09 11/2 31-33 25

Zur verschlüsselten Übertragung Ihrer Nachricht: Kontaktformular

#### **Datenschutz**

Bei Fragen zum Thema Datenschutz wenden Sie sich bitte an: Stadt Nürnberg Behördlicher Datenschutz Rathausplatz 2 90403 Nürnberg

Telefon: 09 11 / 2 31 - 51 15

Zur verschlüsselten Übertragung Ihrer Nachricht: Kontaktformular

#### Zwecke und Rechtsgrundlage der Verarbeitung

Ihre Daten werden zum Zwecke der Anmeldung und der Durchführung des Unterrichtsverhältnisses zwischen Ihnen und der Musikschule Nürnberg verarbeitet.

## Rechtsgrundlage für die Verarbeitung ist:

- für die Anfertigung und Bild- und Tonaufnahmen: Einwilligung, Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO
- für die Anmeldung für die Musikschule an sich: Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO (für freiwillige Angaben) und Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO (Anbahnung eines Vertragsverhältnisses)
- für den Erhalten von Informations-E-Mails zur Musikschule und deren Veranstaltungen: Einwilligung, Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO

#### Weitergabe von Daten

- Kassen- und Steueramt der Stadt Nürnberg zur Beitreibung der Musikschulgebühren
- Rechtsamt der Stadt Nürnberg bei Rechtsstreitigkeiten
- z.B. Oberbürgermeister, Bürgermeisteramt und Geschäftsbereich Kultur der Stadt Nürnberg für Einladungen zu Veranstaltungen
- Amt für Existenzsicherung der Stadt Nürnberg zur Abrechnung der vorgelegten Bildungs- und Teilhabegutscheine
- Förderverein der Musikschule Nürnberg für Ehrungen und zur Unterstützung musikalischer Jugendlicher
- Strafverfolgungsbehörden bei Straftaten
- Bayerische Versicherungskammer bei Unfällen
- Verband deutscher Musikschulen für den Erhalt von Zuschüssen
- Sparkasse Nürnberg z.B. für den Sonderpreis der Sparkasse im Rahmen von Jugend Musiziert
- GEMA für die Anmeldung von Veranstaltungen
- Allgemeine Veröffentlichung von Schülernamen auf Veranstaltungsprogrammen
- ggf. externe Grafiker zur Erstellung von Programmheften und Flyern
- ggf. Kooperationspartner bei Schüleraustausch
- AMADEE Software UG als Betreiber des Schülerverwaltungsprogramms

#### Übermittlung an Drittländer

Es erfolgt keine Übermittlung.

## **Speicherzeitraum**

Ihre Daten werden gemäß steuerrechtlicher und haushaltsrechtlicher Vorschriften 10 Jahre gespeichert.

# Betroffenenrechte

Nach der Datenschutz-Grundverordnung stehen Ihnen beim Verantwortlichen für die Datenerhebung folgende Rechte zu: Werden Ihre personenbezogenen Daten verarbeitet, so haben Sie das Recht Auskunft über die zu Ihrer Person gespeicherten Daten zu erhalten (Art. 15 DSGVO). Sollten

unrichtige personenbezogene Daten verarbeitet werden, steht Ihnen ein Recht auf Berichtigung zu (Art. 16 DSGVO). Liegen die gesetzlichen Voraussetzungen vor, so können Sie die Löschung oder Einschränkung der Verarbeitung verlangen sowie Widerspruch gegen die Verarbeitung einlegen (Art. 17, 18 und 21 DSGVO). Wenn Sie in die Datenverarbeitung eingewilligt haben oder ein Vertrag zur Datenverarbeitung besteht und die Datenverarbeitung mithilfe automatisierter Verfahren durchgeführt wird, steht Ihnen gegebenenfalls ein Recht auf Datenübertragbarkeit zu (Art. 20 DSGVO). Sollten Sie von Ihren oben genannten Rechten Gebrauch machen, prüft die Stadt Nürnberg, ob die gesetzlichen Voraussetzungen hierfür erfüllt sind.

Weiterhin besteht ein Beschwerderecht beim Bayerischen Landesbeauftragten für den Datenschutz.

# Erforderlichkeit der Datenangabe

Nach §15 Musikschulsatzung der Stadt Nürnberg sind die bestimmte Daten für die Anmeldung und die Durchführung des Unterrichtsverhältnisses mit der Musikschule erforderlich.

Diese Daten werden für die Anmeldung benötigt. Ohne Angabe ist keine Anmeldung möglich.

### Widerrufsrecht bei Einwilligung

Sie können Ihre Einwilligung jederzeit für die Zukunft bei der verantwortlichen Dienststelle widerrufen. Die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung bis zum Widerruf wird davon nicht beeinträchtigt.